
Έκκληση για την ∆ιεθνή Εταιρεία της Ελεύθερης Σκέψης 

   

Στις 4 Ιουλίου 2005 στο Παρίσι, ε!’ευκαιρία του διεθνούς Συνεδρίου της International 
Humanist and Ethical Union, έλαβε µέρος, έ!ειτα α!ό !ρόταση της γαλλικής 
Οµοσ!ονδίας της Ελεύθερης Σκέψης, ένα !αγκόσµιο Συνέδριο στο ο!οίο 250 
συµµετέχοντες α!ό 29 χώρες συζήτησαν για την αναγκαία δράση της Ελεύθερης Σκέψης. 

 Ερχόµενοι α!ό όλες τις η!είρους, θεώρησαν ότι !ρέ!ει να βάλουν συλλογικά τέλος στον 
διασκορ!ισµό των συλλόγων, οι ο!οίοι ανά τον κόσµο και σε κάθε χώρα, ε!ικαλούνται 
την Ελεύθερη Σκέψη και τον αθεϊσµό. 

 Πράγµατι, η α!αραίτητη !άλη για τον διαχωρισµό των θρησκειών α!ό τα κράτη, εάν 
στην µορφή της είναι !άντοτε εθνική, αναµφισβήτητα !ερικλείει ένα διεθνή χαρακτήρα 
λόγω των !ολιτικών στοιχείων και τις φιλοσοφίες !ου !ροστίθενται.    

 Η !άλη για τον θρίαµβο της α!όλυτης ελευθερίας της αντίληψης δεν δύναται να 
!ραγµατο!οιηθεί όταν η θεσµική διεκδίκηση του !λήρους και ολοκληρωµένου 
διαχωρισµού του δηµόσιου τοµέα και των θρησκειών δεν έχει !ροηγηθεί. Αυτή η 
φιλοσοφική κίνηση !ηγάζει α!ό τον γαλλικό αιώνα του φωτός !ου διαφώτισε όλο τον 
κόσµο. 

 Σε !άνω α!ό δύο αιώνες, ο διαχωρισµός αυτός ξεκίνησε α!ό τις Ηνωµένες Πολιτείες της 
Βόρειας Αµερικής και διαδόθηκε στο Μεξικό, στην Γαλλία, στην !ρώην Σοβιετική Ένωση, 
στην Τουρκία και σε !ολλά άλλα κράτη ό!ως η Ισ!ανία του 1931. Αυτό το ιστορικό 
κίνηµα της α!ελευθέρωσης των συνειδήσεων και των λαών αντί να αδυνατίσει, !αρά τις 
τόσες µεταλλαγές, δεν σταµατάει να δυναµώνει. Πρόσφατα, ήρθε η σειρά του Νε!άλ και 
της Βολιβίας να !ραγµατο!οιήσουν αυτή την α!ελευθερωτική χειρονοµία.   

 Εµ!νεόµενοι α!ό αυτή την έγνοια οι 250 συµµετέχοντες στο !αγκόσµιο Συνέδριο της 
Ελεύθερης Σκέψης το 2005 διακήρυξαν την δηµιουργία της ∆ιεθνούς Ε!ιτρο!ής Σύνδεσης 
Άθεων και Ελευθέρως Σκε!τόµενων (Comité International de Liaison des Athées et des 
Libres Penseurs: CILALP). 

 Α!ό την ηµεροµηνία αυτή, η Ε!ιτρο!ή (CILALP) άρχισε να εργάζεται. Έγιναν 
ανταλλαγές, κυρίως µέσω του διαδικτύου. Έγιναν δύο συγκεντρώσεις, µία στις 4 Ιουνίου 
2008 στην Ουάσινγκτον και µία στο Λονδίνο στις 7 Ιουνίου 2009.   

 Και τις δύο φορές, οι διάφοροι συµµετέχοντες στις συγκεντρώσεις διαβεβαίωσαν την 
συγκατάθεση τους για να τεθούν οι βάσεις της Ίδρυσης ενός νέου ∆ιεθνούς Συλλόγου της 
Ελεύθερης Σκέψης. Θεώρησαν ότι γι’αυτό η καλύτερη στιγµή και ο τό!ος ήταν χωρίς 
αµφιβολία το ε!όµενο διεθνές συνέδριο της ∆ιεθνούς Ένωσης Ανθρω!ισµού και 
∆εοντολογίας (IHEU) τον Αύγουστο του 2011, στο Όσλο της Νορβηγίας.    

 Για τον λόγο αυτό, ενισχυµένο α!ό την ε!αναλαµβανόµενη εντολή, οι υ!ογράφοντες 
αυτή την !ροκήρυξη α!ευθύνονται σε όλους τους θυγατρικούς συλλόγους σε όλη την 
υφήλιο για να !ροχωρήσουν α!οφασιστικά !ρος αυτό το !ρώτο στόχο. 



 Οι υ!ογράφοντες τους ζητούν να εκδηλώσουν τα αισθήµατά τους !άνω σε αυτές τις 
διάφορες ερωτήσεις:  

 1) Ενδιαφέρεσθε α!ό την Ίδρυση ενός ∆ιεθνούς Συλλόγου Ελεύθερης Σκέψης;  

2) Συµφωνείτε να !ροσχωρήσετε στο Παγκόσµιο Συνέδριο της Ελεύθερης Σκέψης το ο!οίο 
θα θέσει τις βάσεις για την ίδρυσή της τον Αύγουστο του 2011 στην Νορβηγία; 

3) Ε!ιθυµείτε να συµµετάσχετε ενεργά στην Ε!ιτρο!ή !ροετοιµασίας του Παγκόσµιου 
Συνεδρίου; 

4) Θέλετε να !ληροφορείσθε τακτικά όσον αφορά την !ρόοδο των εργασιών; 

 


